
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2021-12-08

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§179 KS2020/24

Beslut om antagande av översiktsplan (ÖP) för Bollebygds kommun 

Beslut
Kommunfullmäktige återremitterar ärendet med följande motivering: Återremiss av ärendet, 
antagandet av översiktsplan för Bollebygds kommun, med uppdrag till kommunstyrelsen att 
omarbeta förslaget så att området Västra Forsa arbetas in i översiktsplanen samt att 
kommunstyrelsen säkerställer att samtliga politiska partier beretts möjlighet att medverka i 
framtagandet av översiktsplanen.
 
Översiktsplanen pekar ut ett antal frilufts-/ idrottsområden. Man pekar ut TG1 
Elljusspårsområdet i Olsfors, TG2 Skolskogen i Olsfors, TG3 Idrottsanläggningen i Töllsjö. Vad 
man glömmer är friluftsområdet/idrottsområdet i Brandshed med både närhet till vandringsled, 
elljusspår, fotbollsplaner och golfbana. Detta ska anges som TG4 och pekas ut som det frilufts-
/rekreations-/ idrottsområde det är. När det gäller Bollekollen ska det pekas ut som ett frilufts-
/rekreations-/ idrottsområde vilket det är idag. Bollebygds kommun har uttryckt att man ser en 
tunnel som enda alternativet för järnvägen och därmed peka ut Bollekollen som TG5.

Ärendet
Alla kommuner ska enligt plan- och bygglagen ha en aktuell översiktsplan som omfattar 
hela kommunens yta. Översiktsplaneringen styrs i huvudsak av plan- och bygglagen och 
miljöbalken. Planen är inte rättsligt bindande, men ger en viktig vägledning och tas fram i 
en planeringsprocess som garanterar insyn i processen. Kommunfullmäktige ska, enligt plan- och 
bygglagen, ta ställning till översiktsplanens aktualitet minst en gång per mandatperiod. 
Kommunstyrelsen gav dåvarande samhällsbyggnadsavdelningen i uppdrag att ta fram en ny 
översiktsplan för Bollebygds kommun i november 2012. Arbetet med att ta fram en ny 
översiktsplan har påbörjats i två omgångar, 2012 respektive 2014. Under 2016 återupptogs 
arbetet med översiktsplanen och en aktualitetsförklaring togs fram 2017. Nuvarande arbetsgrupp 
och styrgrupp började sitt arbete våren 2020 och beräknas vara klart i slutet av 2021. Arbetet 
genomförs med konsultstöd samt personal på samhällsbyggnadsförvaltningen.
 
Arbetet sker digitalt och antagandehandlingen finns endast att tillgå på nätet via länkar på 
hemsidan. Två olika tidiga dialoger har hållits innan samrådet för att samla in synpunkter till 
samrådshandlingen. Syftet med samrådet var att få fram ett så bra beslutsunderlag som möjligt 
och att ge möjlighet till insyn och påverkan. Inför samrådet genomfördes ett avgränsningssamråd 
för miljökonsekvensbeskrivningen med Länsstyrelsen. Miljökonsekvensbeskrivningen ska 
redovisa en bedömning av den påverkan på miljön som planens genomförande kan få.
 
Kommunstyrelsen beslutade i oktober 2020 att sända förslaget till ny översiktsplan på samråd. 
Samrådet pågick under tiden 9 nov 2020 - 31 jan 2021. Inkomna synpunkter finns nedkortade 
och sammanställda i en samrådsredogörelse, som är en sammanställning av de synpunkterna som 
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kommit in i samrådet samt kommunens svar. Planförslaget samråds med kommuninvånarna, 
länsstyrelsen, regionen och berörda kommuner. På grund av rådande pandemi genomfördes 
endast ett av de planerade offentliga mötena. Därför togs ett beslut att utöver kungörelse i 
tidningar även skicka ut ett brev med inbjudan att lämna synpunkter till samtliga hushåll i 
kommunen. På grund av det stora antalet synpunkter som kom in genom tillvägagångssättet så 
har synpunkterna behövt kortas ner och delas in i kategorier för att det ska gå att få en överblick i 
redogörelsen. Synpunkterna finns även att tillgå i sin helhet. 
Flera av de som lämnat synpunkter kom med konkreta förslag som bidrog till att göra 
granskningshandlingen bättre. Kommunstyrelsen beslutade i maj 2021 att godkänna 
samrådsredogörelsen som sin egen och skicka översiktsplanen för utställning. Utställningen 
pågick 10 juni 2021- 31 augusti 2021. De nyinkomna synpunkterna redovisas i ett 
utställningsutlåtande. Utställningsutlåtandet är en sammanställning av de inkomna synpunkterna 
som kommit in i utställningen samt kommunens svar. Synpunkterna finns även att tillgå i sin 
helhet.
 
Planen skickas nu till kommunfullmäktige för antagande. Underlaget till översiktsplanen bygger 
på dialogarbetet som är gjort, kommunens eget planeringsunderlag samt underlag med t.ex. 
riksintressen och statliga intressen. För att hålla underlaget och arbetet aktuellt har 
planhandläggningen skett digitalt och därför föreslås även att kommunstyrelsens arbetsutskott får 
mandat att fatta beslut om uppdateringar och revideringar av översiktsplanen. Revideringarna 
som avses kan t.ex. vara förändringar eller förtydligande av planeringsunderlag som inte ändrar 
inriktningen på översiktsplanen. Vid stora förändringar av översiktsplanen t.ex. med förändringar 
av de föreslagna bebyggelseinriktningen ska översiktsplanen skickas ut för att samla in synpunkter 
från myndigheter och allmänheten och de ska redovisas inför politiska beslut om förändring i 
planen. 
 
Nuvarande lagstiftning betonar att översiktsplanen ska hållas aktuell. Senast två år efter ett 
ordinarie val, med början efter valet 2022, ska kommunen ha tagit fram en planeringsstrategi där 
kommunen bland annat redogöra för översiktsplanens aktualitet, men också hur kommunen 
tänker fortsätta arbeta med översiktsplaneringen. Istället för en planeringsstrategi kan kommunen 
anta en ny översiktsplan. Ett sätt att hålla planen aktuell är att ändra den för ett delområde där 
planeringsbehoven är störst, eller göra ett tillägg för en fråga som saknas eller inte är tillräckligt 
behandlad. På så sätt hålls planen aktuell genom en rullande planeringsprocess, där uppföljningen 
av hur väl den håller leder till successiva ändringar. Översiktsplanen är inte juridiskt bindande, 
kommunen kan frångå sina rekommendationer i översiktsplanen, men den är ett viktigt verktyg 
för att visa andra myndigheter och allmänheten vilket tillgängligt underlag som finns samt 
kommunens viljeinriktning kring kommunens fysiska miljö. 

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunstyrelsen godkänner utställningsutlåtandet som sitt eget och skickar översiktsplan 2021 
(2021-10-25) till kommunfullmäktige för beslut om antagande. När beslutet att anta 
översiktsplanen vunnit laga kraft upphör översiktsplan 2002, antagen av kommunfullmäktige 
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2002-02-07, § 5, att gälla. Kommunfullmäktige delegerar till kommunstyrelsens arbetsutskott att 
godkänna framtida revideringar av ej principiell vikt av översiktsplan 2021. Samråd och dialog ska 
ske med samhällsbyggnadsnämndens presidium innan godkännandet.
 
Kommunstyrelsens förslag bifalls av Michael Plogell (FR), Fredrik Olofsson (C), Roland 
Andersson (C), Jesper Berens (FR), Hannu Sutinen (L) och Sandra Lindholm (C). 
 
Ledamöternas förslag till beslut
Sverre Fredriksson (M) föreslår, med instämmande av Rune Kennborn (KD), Daniel Persson 
(SD) och Peter Hemlin (M), följande: Moderaterna yrkar på återremiss av ärendet, antagandet av 
översiktsplan för Bollebygds kommun, med uppdrag till kommunstyrelsen att omarbeta förslaget 
så att området Västra Forsa arbetas in i översiktsplanen samt att kommunstyrelsen säkerställer att 
samtliga politiska partier beretts möjlighet att medverka i framtagandet av översiktsplanen.
 
Mathias Carlzon (-) föreslår följande: Översiktsplanen pekar ut ett antal frilufts-/ idrottsområden. 
Man pekar ut TG1 Elljusspårsområdet i Olsfors, TG2 Skolskogen i Olsfors, TG3 
Idrottsanläggningen i Töllsjö. Vad man glömmer är friluftsområdet/idrottsområdet i Brandshed 
med både närhet till vandringsled, elljusspår, fotbollsplaner och golfbana. Detta anser jag 
ska anges som TG4 och pekas ut som det frilufts-/rekreations-/idrottsområde det är. När det 
gäller Bollekollen anser jag också att det ska pekas ut som ett frilufts-/rekreations-/ 
idrottsområde vilket det är idag. Bollebygds kommun har uttryckt att vi ser en tunnel som enda 
alternativet för järnvägen och jag tycker att vi ska förutsätta detta och därmed peka ut Bollekollen 
som det område det är. Jag vill att Bollekollen pekas ut som TG5.
 
Beslutsgång 1
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag om återremiss, samt kommunstyrelsens förslag 
om antagande av översiktsplan. Ordföranden frågar först om ärendet ska avgöras på dagens 
sammanträde eller återremitteras (utifrån Sverre Fredrikssons (M) m.fl. förslag) och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska avgöras på dagens sammanträde. Omröstning begärs 
och ska genomföras. Följande beslutsgång godkänns vid omröstningen:
Ja-röst för ärendet avgörande på dagens sammanträde.
Nej-röst för återremiss.
 
Omröstningsresultat
Med 14 nej-röster mot 8 ja-röster beslutar kommunfullmäktige att återremittera ärendet. 8 
ledamöter avstår från att rösta. En plats står tom. Omröstningslista finns i anslutning till 
paragrafen i protokollet.
 
Beslutsgång 2
Ordföranden frågar om punkterna i Mathias Carlzons (-) återremissförslag bifalls eller avslås och 
finner att kommunfullmäktige bifaller förslaget.
 
Deltar inte i beslut
Otto Andreasson (S), Emma Isfeldt (S), Peter Rosholm (S), Lars-Erik Olsson (S), Helena Thelin 
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(S), Ulf Rapp (S), Carina Svensson (S), Rose-Marie Grune (MP) och Sandra Lindholm 
(C) meddelar att de inte deltar i kommunfullmäktiges beslut. 

Beslutsunderlag
 §190 KS Beslut om antagande av översiktsplan (ÖP) för Bollebygds kommun
 Utställningsutlåtande ÖP Bollebygd
 Beslut om antagande av översiktsplan, tjs

Skickas till
Samhällshällsbyggnadsnämnden (för kännedom), planchef, kommunstyrelsen
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Voteringslista 

Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2021-12-08

Voteringslista: §179
Ärende: Beslut om antagande av översiktsplan (ÖP) för Bollebygds kommun,  KS2020/24

Voteringslist(or)
Återremiss eller avgöras på dagens sammanträde

Ledamot Ja Nej Avstår
Peter Hemlin (M), ordförande X

Otto Andreasson (S), vice ordförande X

Monika Svensson (SD), 2:e vice ordförande X

Peter Rosholm (S), ledamot X

Emma Isfeldt (S), ledamot X

Lars-Erik Olsson (S), ledamot X

Helena Thelin (S), ledamot X

Ulf Rapp (S), ledamot X

Carina Svensson (S), ledamot X

Caroline Nordengrip (SD), ledamot X

Daniel Persson (SD), ledamot X

Caroline Frodin (SD), ledamot X

Lisette Vermeulen (SD), ledamot X

Ingridh Anderén (M), ledamot X

Sverre Fredriksson (M), ledamot X

Tomas Andersson (M), ledamot X

Michael Plogell (FR), ledamot X

Mathias Carlzon (-), ledamot X

Stefan Larsson (FR), ledamot X

Sandra Lindholm (C), ledamot X

Fredrik Olofsson (C), ledamot X

Roland Andersson (C), ledamot X

Patrik Karlsson (KD), ledamot X

Hannu Sutinen (L), ledamot X

Rose-Marie Grune (MP), ersättare X

Fredrik Lind (SD), ersättare X

Fredrik Drugge (M), ersättare X

Kenneth Johansson (FR), ersättare X

Jesper Berens (FR), ersättare X

Rune Kennborn (KD), ersättare X

Resultat 8 14 8

Page 5 of 5


	e92638d7-e198-459b-88f6-783ea53d7329.docx
	Beslut
	Ärendet
	Förslag till beslut

	49b87df6-c3e2-4d5d-90f5-e5bc16af5f6e.pdf
	49b87df6-c3e2-4d5d-90f5-e5bc16af5f6e.docx


